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Cl1amhre <les Représentants. 

OUVERTURE DE LA SESSION LÉGISLATIVE DE 18a6-1857. 
( H NOl'EllBRE l85Ci,} 

DISCOURS DU BOi. 

MESSlliUltS' 

li me tardait de Mc retrouver au milieu de vous; pour adresser il la Nation 
I'exprcssion du sentiment de bonheur ({UC m'ont fait éprouver les témoignages 
éclatants d'affection et de dévouement qu'elle vient de l\lc donner, à l'occasion du 
vingt-cinquième anniversaire de l'inauguration de mon règne. 

Cl'S manifestations, ducs à la patriotique initiative des Chumbres1 n'auront pas 
été stériles pom le pays : clics le rehaussent à ses propres )"C'UX et l'honorent i1 
l'étranger. 

Nos relations internationales en ressentent l'influence. Jamais elles n'ont èlt; 
marquées d'un caractère plus bienveillant. 

La Pro, idence, en nous accordant le bienfait d'une récolte généralement abon­ 
dante, a ramené la sécurité dans un grand nombre de familles éprouvées par les 
sacrifices cf les privations des dernières années. Néanmoins, le problème de l'ali­ 
mentarion publique doit continuer à nous préoccuper vivement. 

Les rapports triennaux qui viennent de vous être distribués prouvent toute la 
sollicitude de Mon Gouvernement pour les progrès de l'enseignement primaire et 
moyen. Un intérêt non moins grand s'attache pour lui à l'enseignement supérieur. 
L'ouverture de l'année académique lui a fourni récemment l'occasion de rappeler 
les principes dont la ferme et sincère application doit assurer 1a prospérité des 
universités de l'État. 

Le mouvement de notre littérature nationale ne s'est point ralenti. Les sciences 
et les arts brillent du même éclat et étendent chaque jour leurs utiles applications. 
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Bien des progrès peuvent être réalisés encore par notre agriculture. Pour y 
aider, Mon Gouvernement vous proposera la révision de la législation sur les 
cours d'eau. 

L'industrie emprunte plus que jamais à l'art la richesse et l'élégance de ses 
formes; il est nécessaire de compléter les garanties légales en faveur de la pro­ 
priété des modèles et dessins de fabriques. 

La situation commerciale est? dans son ensemble, satisfaisante. Une loi, volée 
dans votre dernière session, a posé les bases de notre régime commercial. J'at­ 
tends de fa sagesse des Chambres que la révision du tarif des douanes soit con­ 
tinuée dans cet esprit de prudence et de modération que commandent des mesures 
auxquelles se rattachent les intérêts les plus considérables. 

J'ai conclu une convention de commerce et de navigation avec Sa :Majesté le 
Roi de Grèce. Des négociations sont entamées avec d'autres États, pour mettre 
les stipulations des traités eu harmonie avec les principes de notre nouveau sys­ 
tème maritime. 

Je constate avec satlsfaction l'augmentation <lu produit de plusieurs branches 
du revenu public. 

Un projet de loi apportant des modillcatlons à la législation actuelle sur le droit 
de patente sera soumis à vos délibérations. 

Les nombreux changements que le temps et les circonstances ont amenés dans 
le revenu relatif des propriétés immobilières sont un obstacle à la juste réparti­ 
tion de l'impôt foncier entre les provinces, les communes et les particuliers. De 
nouvelles évaluations cadastrales sont indispensables pour rétablir l'égalité pro­ 
portionnelle dans l'application de cet impôt. A cet effet, un projet de loi vous sera 
présenté par Mon Gouvernement. 

Des propositions vous seront faites pour améliorer, dans une certaine mesure 
et d'une manière permanente, la position des employés inférieurs de rÉtat. 

La révision graduelle de 1a législation criminelle suit son cours; quelques 
Tilres du second Livre du Code pénal seront livrés à votre appréciation. 

L'entretien des reclus dans les dépôts de mendicité tend :.'t obérer les com­ 
munes. Mon Gouvernement s'est préoccupé des moyens de diminuer ces charges. 
Des mesures vous seront proposées dans cc but. 

Mon Gouvernement attache une importance particulière au projet de loi sur 
les établissements de bienfaisance ; J'espère qu'il pourra être prochainement. 
discuté. 

Notre milice citoyenne saisît avec empressement toutes les occasions de mani­ 
fester l'excellent esprit qui l'anime. De son côté, l'armée ne cesse de mériter 
toutes les sympathies du Pays. 

Des études approfondies ont été ordonnées afin de fournir à l\Jon Gouverne­ 
ment les éléments nécessaires pour soumettre à votre appréciation les moyens de 
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concilier les grands Intérêts de la défense du Pays avec ceux de notre commerce 
national et de notre métropole maritime. Je recommande la solution de ces 
graves questions à votre patriotisme éclairé. 

Les grands travaux d'utilité publique entrepris par l'État se poursuivent avec 
activité. 

Cette année a vu s'ouvrir <le nouvelles voies de communication : plusieurs lignes 
de chemins de fer, des sections de routes et de canaux ont été livrées à la circu­ 
Iaüon. Ainsi s'étendent et se complètent sa_ns interruption les relations des diffé­ 
rentes parties de la Belgique. 

Messieurs, les projets de loi dont la présentation est annoncée et ceux dont la 
Chambre est déjà saisie assignent aux travaux de la session qui s'ouvre une haute 
importance. Il vous appartient de 1a rendre féconde pour l'avenir du Pays, en 
donnant à Mon Gouvernement un concours loyal et actif. 


